

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz.
Irányítószám: (Arany Bika-bérház). Tel.: 41-13. (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz.
(Arany Bika-bérház) I. emelet, Tel.: 41-13 (7 mellék-
állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Mit bizonyít a nagy per?

A vádlottak kihallgatásával és a tanúk vallomásaival lezárult a nagy per első szakasza, a vád bizonyítása. Az áru- és pénzügyi bűnözők és a tanúk vallomása nemcsak a vád minden egyes pontját igazolta, hanem a bűntudat eddig ismeretlen részleteit is feltárta, sok új visszataszító vonással gyarapította az elvetemült főbűnösök arcképeit és megmutatta milyen kiterjedt világpolitikai bűnszövetkezet fizetett ügynökei voltak Rajk és társai.

Elismerték bűnösségüket a fővádlottak, bevallották gaztetteiket és egyik-másik „sajnálatát” amit elkövetett. A beismerés azonban nem memberi büntudatból, a „sajnálatok” nem megbánásból fakadt. Ilyen érzelmeket nem ismernek ezek a kibérelt lelkiismeretű, aljasságban utóélettel rendelkezők. De vallomásaikban bizonyították súlyát, amit a nagy per „sajnálatok” illeti, ez jogalag kellett felháborodott morált az egyébként fegyelmezett hallgatóság soraiban, mert gúnyos hatást okoztak azokhoz a gonoszlelkűkhöz mérten, amelyeket a banditák a magyar nép ellen szerveztek.

A tanúk szavaival ejtettek ki vallomásaikban olyan mondatokat, melyek közül egy is indokolja a legkeményebb büntetőjogi felelősségre vonást a vádlottakkal szemben, de az ily módon minden részletükben leplezett sötét bűnök ezen felül megvetést és utálatot keltenek minden jóerzű emberben. Rajk László gyűlölte a népet, Pálffy ellensége volt a népi demokrácia rendszerének. Szalai László tudatosan készített elő a sátoraljaujhelyi korszakot, Justus a kétkulacsos-ságot tekintette a népi demokrácia elleni küzdelem legfőbb eszközének, így vallottak a tanúk és ezek még nem is a legfőbb bűnök, amelyeket az áru- és pénzügyi bűnözők, vagy szerveztek és elkövettek volna, ha módjukban áll. Egyöntetűen megerősítették a tanúk, a vádiratnak azon pontjait, amelyek szerint Rajkék elárulták hazájukat, szövetkeztek népi ellenségeivel. Judásbéri, Kalandor-öztönökből, minden eszmei, vagy elvi alap nélkül szegődtek mindenre kapható ügynökeivé annak a nagy nemzetközi kémhálozatnak, amelyet bűnös és befolyásos kezek szöttek a második világháború után új életre támadt népi demokratikus országok, végső fokon pedig a béke és szabadságszerető emberiség legfőbb reménye, a Szovjetunió ellen.

Megerősítették a tanuvallomások a vádiratnak azt a részét is, amely szerint az összeesküvők a mulat akarták visszahozni. A fésiszta, kizsákmányoló, népi-nyomó mulat, politikai gyilkosságok és fegyveres puccs segítségével. Bizonyossá vált az is,

Halálbüntetést kért a népiügysz a hazaáruló Rajk-banda tagjaira

„A vádlottak padján nemcsak Rajk és társai ülnek, hanem belgrádi és washingtoni felbujtók is!” — A vád és a védelem beszédei hangzottak el a szerdai tárgyaláson

A népbíróság különben a szerdán folytatja Rajk László és társai bűnyüének tárgyalását. Sem a népiügysznek, sem a vádlottak védőinek nincs indígyánya bizonyítás kiegészítésére.

Elnök: Ennek következtében a bizonyítási eljárást befejeztnek nyilvánítom. Felkérem a népiügysz urat, vádbeszédén k meg-

tartására. (Fészült izgulom fut vég g a hallgatóság sorain.)

Dr. Alapi Gyula népiügysz: A tárgyalás, amely közel egy hete folyik itten Rajk László és összeesküvő társai bűnyüében, joggi kellett hatalmas visszhangot dolgozó népiügysz, külföldi barátainkban és külföldi ellenségeink között egyaránt.

kus igazságszolgáltatásunk büntető keze, hogy ezek rendszerrel emelték az álmoksgot és az alcázást. Nem nyilt ellenséggként támadtak, hanem sötétben bujkálva befurakodva népi demokráciánk vezető párzába és köztársasági államgépzetünkbe.

— Csúszó-mászó alattomos kigyókkal állunk szemben, veszedelmesebb és gyűlöletesebb ellenséggel, mint eddig bármikor. Népi demokráciánk eddig leleplezett és ártalmatlanná tett ellenségei is összejásoztak a külföldi imperialistákkal és állami rendünk megbuktatására törek. Rajk László és bűntársai szintén a külföldi imperialisták cselédjei és szolgálói voltak, de specialitásuk ennek a bűnyünek a sajátossága abban áll, hogy a külföldi imperialisták parancsainak közvetítőiként, fő ügynökeiként, az imperializmus rohamcsapataként az a jugoszláv vezetőklük lép fel Titó és bűndája — amely ma leigazza Jugoszlávia hősi népet és bitorolja a hatalmas Jugoszláviát.

lomásában éppen azt bizonyítja, hogy Brankov is, Rajk is egymástól függetlenül értesültek ezokról a tervekről és saját élményeik alapján adják elő ezeket. A bűnyü mégis meggyezik. Mindketőjük vallomásából kiúnik, hogy a Tró-klük céljai a Tájékozató Iroda ismeretes határozatai előtugyanazok voltak, mint a háborozat után. Csak a módszerek és eszközök változok a Tájékozató Irodának Titóéka, leplező határozata után. Pálffy a saját kapcsolatain Lozits és Zsokaj jogoszláv ezredesen keresztüli ugyanazok, az ugafásokot kapta, mint amilyeneket Rajk kapott közvetlenül vagy közvetve Rankovicstól. Ha Pálffy és Rajk vallomásában voltak lényegtelen eltérések, a részleteket illetően — így pl. a tervezett puccs időpontjára vonatkozóan — ezek az eltérések azt mutatják, hogy Rajk és Pálffy is azt mondogák it a főtárgyaláson, amit egymástól függetlenül tudtak meg a maguk saját jugoszláv kapcsolatuk révén.

Rajk vallomása megvilágította Titoék egész politikáját

— A tárgyaláson tisztelt népbíróság, nemcsak a vádiratban foglalt vádak igazolódtak be teljes mértékben, hanem új, fontos tények is napvilágra kerültek, amelyek sem a nyomozás során, sem a vádiratban nem kerültek fel. Így pl. új volt Brankov vallomásában, hogy Titoék bomlasztó aknamunkájukat az imperialista kémszervezetekkel karöltve nemcsak valamennyi népi demokrácia országban folytatták, hanem olyan kapitalista országokban is, amelyekben erős munkásmozgalm van, széles tömegbefolyással rendelkező kommunista pártok vannak. Új volt ugyancsak Brankov vallomásában az a leleplezés is, hogy a fegyveres puccs megvalósítása a magyar demokrácia vezető államfőitának meggyilkolása után alakítandó új kormányban Titoék Bán Antálnak is szerepet szántak. Ezt eddig nem tudtuk, csak a tárgyaláson vallotta be Brankov, aki egyben leleplezte Bán Antalt és a mai jugoszláv uralkodó köröknek igazi kapcsolatait. Kiderült, hogy Bán Antal is azért akarták Titoék bevenni az új magyar kormányba,

Ennek a pernek jelentősége nemzetközi

— Ennek a pernek rendkívüli fontossága van. Tulzán nélkül állíthatom: ennek a pernek jelentősége nemzetközi. Hiszen nemcsak olyan vádlottak felett kell ítélkezni, akik kezét emelték népköztársaságunk államrendjére, demokráciánk nagy vívmányaira, hanem egyben olyanok felett is, akik összeesküvő tevékenységükben, a szocializmust építő magyar dolgozó nép külföldi imperialista ellenségeinek voltak az eszközei, dróton rángatott bábu. A vádlottak padján itt nemcsak Rajk és társai

ülnek, hanem külföldi gazdák, imperialista felbujtók is Belgrádban és Washingtonban.

— A vádlottak padján a magyar népi demokrácia esküdt ellenségei ülnek. Nagy Ferenc és összeesküvő társasága is esküdt ellensége volt a magyar népi demokráciának, Mindszenty József is, aki szintén elvette a megérdemelt büntetését. Rajk László és cinkostársai többek között abban különböznek a népköztársaságunk ama ellenségeitől, akikre az elmúlt évben sújtott le a demokratil-

A vádirat valamennyi állítása teljes bizonyítást nyert

— A tárgyalás adatai alapján megállapíthatjuk, hogy a vádirat valamennyi állítása, a nyomozás valamennyi adata teljes bizonyítást nyert. A vádlottak és a tanúk vallomása, a szembesítések eredményei maradéktalanul beigazolták a vádat, megerősítették a vádiratot. Akikben a tárgyilagosságnak és az elfogultatlanságnak a legkésebb maradványa van, annak el kell ismernie, hogy a főtárgyaláson a vádlottak, valamint a nagyszámú tanúk vallomásaiból, ezek sokoldalú összetevéséből és a perben szereplő tárgyi bizonyítékokból teljes fény derült az igazságra.

— Ebben az összeesküvésben nemcsak azt kell kiemelnem, hogy a vádlottak teljesen szabadon védekezhetek és védekeztek, hanem azt is, hogy ugyanannak az eseménynek az egyes vádlottak és a tanúk különböző oldalai, más-más részleteit egymástól függetlenül világították meg s hogy a bíróság által megajtt szembesítések tisztázták azokat az árnyalatbeli eltéréseket is, amelyek egyes rész-

letkérdésekben a vádlottak vallomásában itt-ott előfordultak. Eppen ezáltal kaptunk világos képet ennek a hivány bűnszövetkezetnek a galád munkájáról, éppen ez

Öt vallomás teljes összhangja a hirhedt paksi találkozóóról

— Hadd hívjam fel a népbíróság figyelmét arra, hogy pl. Rankovics és Rajk hirhedt paksi találkozójáról 1948 októberében íten is vannak, így dr. Klein Antolon, dr. Tarisznyás Györgyin, Rajkon kívül Pálffy és Brankov is. De különböző részleteket világítanak meg, olyanokat, amelyekről csak egyikük tudhatott és meg kell állapítani, hogy még sincs ellentmondás közöttük sem időben, sem tényben és éppen ezek a különböző oldalról megvilágított részletek és egyezések bizonyítják azt is, hogy a szentiszta igazságról van szó.

— Hadd hívjam fel a figyelmet arra, hogy Rajk és Rankovics titkos tárgyalásának Kelebián 1947 decemberében lényegében ugyanaz volt a tartalma, mint Pálffy

terte érthetővé nem utolsó sorban, hogy a főtárgyaláson a való tényállás az igazságnak megfelelően a maga teljességében kibontakozzék.

Tárgyalásainak Nedelkov,cesal, a római partizánkongresszuson. Ez az egyezés azt bizonyítja, hogy egy szélgázó összeesküvésről volt szó, egy olyan galád tervről, melynek megvalósításához több oldalról fogtak hozzá, olyan tervről, amelyért a vádlottak külföldi megbízóik utasítása szerint éveken át eszelekményeiket összeegyztelve dolgoztak.

— Meg kell állapítanom, hogy pl. Rajk és Brankov lényegében teljesen egyezően adják elő Titoék úgynevezett stratégia, tervét, a népi demokráciák belső bomlasztásáról, a Szovjetunióval való szembefordításukról és az áru- jugoszláv vezetőik szerepéről ebben a perben. A nüanszbeli, a részleteket illető kérdések erre vonatkozóan Rajk és Brankov val-

hogy Magyarországon végbement győzelmes forradalmi átalakulást, annak minden vívmányát, véres ellenforradalommal akarták megsemmisíteni. A főtárgyalás első szakasza világosan megmutatta az összeesküvés szándékait és eszközeit. Megmutatta a

hazai és a külföldi közvéleménynek az áru- és pénzügyi bűnözők valóságában egész jellemtelenségükben.

Ország-világ előtt feltárult az a veszély, amely tervszerű munkával, napról-napra erősödő demokráciánkat a magyar nép

köztársaságot fenyegette és rávilágított arra is, hogy az összeesküvés főszervezői ki akarták terjeszteni ezt a halálos veszedelmet a többi népi demokráciákra is. Mindez nyilvánvalóvá lett a tárgyalás anyagából, de a nagy bűnyü megmutatta azt is

hogy a magyar dolgozó nép államhatalma éberem örködik a népi demokrácia vívmányai és érdekei felett és elég erős ahhoz, hogy felelősségre vonja és megbüntesse azokat, akik kezét emelték ellene.

mert régi jugoszláv rendőrkém volt, aki ilyen módon ugyanúgy, mint a többiek, Rajkot, Rob Antont, kézben tartották.

Rajk vallomása alapján bizonyos főkig megvilágításra került Titóék egész politikája a háború befejezése óta, sőt a háború befejezése előtti időben is. Rajk a tárgyaláson elmondta, Rankovicsal folytatott keleti tárgyalása alapján, hogy a mai jugoszláv vezetők már közvetlenül a háború befejezése után, sőt már a háború alatt is szovjetellenes politikát folytattak, hogy Jugoszláviának azonban kezdetben csupán a tartalék szerepét szánták ebben a szovjetellenes hádjáratban és a nyílt szovjetellenes politikát újára csak akkor tértek rá, amikor a szocialista erők a népi demokráciákban csapás-csapásra mérték a reakció erőire és nem lehetett többé a reakció hatalomra jutására számítani ezekben az országokban.

A nagy per nemzetközi összefüggései

Hogy ez a magán tárgyaláson felmerült új mozzanat megfeleljen a valóságnak, azt maguk a tények bizonyítják, Titóék egész politikája, Rajk vallomása a paksi találkozó-ról és arról, hogy Rankovics mit

mondott a demokratikus Görögország elszigeteléséről, megfúllasztásáról, tökéletesen egybevág azokkal, ami azóta történt Titóék és a görög monarchofasizista egységfrontjában a görög szabadságharcosok ellen.

Rajk vallomása a paksi találkozó egyes részleteiről megmagyarázza a görög monarchofasizisták és a Tito-féle jugoszláv fasizisták közös készülődését a kis albán népköztársaság függetlenségé

Rajk több mint egy évtizeden át szállította az áldozatokat a Horthy rendőségnek

Beigazolódott róla, hogy a Horthy-rendszer alatt több mint egy évtizeden át szállította az áldozatokat a rendőségnek, ártotta el a földalatti küzdő forradalmi munkásmozgalmat.

Provokátor volt a kommunista diákok sora között, rendőrkézre juttatta társait, provokátor volt az építőmunkások között, Beigazolódott, hogy provokátor volt Spanyolországban és hogy gazdálát szolgált a francia internálótáborokban is Beigazolódott, hogy nemcsak a magyar rendőségnek szolgált, hanem ismét saját szavai szerint — „természetesen” vállaltam a szolgálatot a francia 21eme Bureau számára is. — Beigazolódott róla, hogy Hain Péter révén kap-

ellen Albánia felosztására és — ahogy azt Rankovics Pakszon mondta — bekebelezésére.

Ismételtem, Tisztelt Népbíró, hogy a főtárgyaláson elhangzott vallomások teljes egészében beigazolják a vádat, Rajk Lászlóról beigazolódott, hogy 1931 óta rendőrkém és provokátor, aki saját szavai szerint folyamatosan tájékoztatta Horthy rendőségét és hajította végre Hetényi, Schweinitzer, Hain Péter utasításait.

csolatba került a Gestapo-val, majd a német fasizmus bukása után a Gestapo örökébe lépő amerikai kémiszervezet ügynökévé lesz, amellyel már a francia internálótáborban kapcsolatba került, Field az Office of Strategic Services, az OSS nevű amerikai kémiszervezet egyik svájci vezetője révén. Beigazolódott, hogy Rajk már 1945-ben tudatosan azzal tért haza, hogy az amerikai kémiszervezetnek fog szolgálatot teljesíteni. Ezzel az üzenettel küldte provokátor társát, Stollt Sombor-Schweinitzerhez, akiről tudja, hogy Németország amerikai zónájában tartózkodik és az amerikai kémiszervezet szolgálatában áll.

Mint bel- és külügyminiszter közönséges kém, aljas összeesküvő bandita volt

A felszabadulás után Kommunista Párt soraiban rendszeresen szolgált az amerikai kémiszervezet, Kovács alezredes és Himler Merlon közvetítette hozzá az amerikai imperialisták utasításait, a Kommunista Párt homiaztásáról, a jobboldali erők titkos támogatásáról. 1946-ban Rajkot — mint ahogy ő maga mondta — átteszik a jugoszláv vonatra, jugoszláv ügyvédé válik anélkül, hogy megszűnne amerikai ügynök lenni. 1947-ben Abbáziában, 1947. decemberében Kelebián, 1948. októberében Pakszon Rankovics jugoszláv belügyminiszterrel tárgyalta meg a magyar demokrácia aláaknázására és megdöntésére irányuló tervet és veszi át mint közönséges ügyvéd az összeesküvőre, a gyilkosságokra, a fegyveres puccsra vonatkozó utasításokat.

Beigazolódott Rajkról, hogy pártának magas funkcionáriusaként mint bel- és külügyminiszter közönséges kém volt, idegen hatalmak eszköze, összeesküvő, aljas bandita.

Pálffy Györgyről a tárgyalás során beigazolódott, hogy meggyőző, zöldséges fasizista volt, aki kételkedés nélkül féltékeny a Kommunista Pártba, eleve azzal a szándé-

kal, hogy megfékezze a párt és az állam vezetőit és a demokrácia hadseregét a demokrácia megbuktatására alkalmas eszközzé változtassa. Beigazolódott, hogy rendszeresen és tervszerűen igyekezett fasizista tisztekkel átítani a honvédeket Beigazolódott róla, hogy már 1945 óta jugoszláv ügynökké vált, Lozsits és Szokolj jugoszláv

katonai attasék éppen néppellenes érzelmeik alapján szervezték be a jugoszláv kémhálózatba. Beigazolódott, hogy Pálffy már 1947-ben a római partizánkongresszuson megtervezte Nedelkovic jugoszláv ezredessel a magyar népi demokrácia megbuktatására irányuló összeesküvés politikáját és egész taktikáját.

Pálffy dolgozta ki a katonai puccs és a gyilkos különítmény tervét

Pálffy volt a néppellenes összeesküvés vezetője, Rajk Lászlónak legfontosabb cinkosa. Az ő feladata volt a tervezett puccs katonai előkészítése és végrehajtása. Pálffy dolgozta ki a tervet Rákosi Mátyás, Gerő Ernő és Farkas Mihály meggyilkolására, három, egyenként 12 emberből álló gyilkos különítmény felállítására. Tőle ered a puccs mozgósítási terve, ő adta az utasítást Korondynak a gyilkosságok és a katonai puccs végrehajtására. Beigazolódott, hogy Pálffy igen fontos katonai titkokat árult el egy ide-

gen ország kémiszervezetének, rendszeresen tájékoztatta a jugoszláv ügynököket a magyar néphadsereg szervezetről, elhelyezéséről, a határorszegről, a magyar hadipárról.

Brankovról a tárgyaláson beigazolódott, hogy min a jugoszláv katonai misszió vezetője, mint a jugoszláv követség bírája, egyik fő szervezője volt a magyar demokrácia aláaknázására és megdöntésére irányuló szervezkedésnek. A legaktívabban segítette kiépíteni a jugoszláv kémhálózatot Magyarországon.

Brankov közvetítette Titoék parancsait magyarországi ügynökeinek

Brankov volt Rankovics főmegbízottja, ő ellenőrizte Rajk összeesküvő tevékenységét, ő közvetítette Titoék parancsait magyarországi ügynökeinek.

Beigazolódott, hogy Brankov átállás Titóék táborából a demokrácia és a szocializmus híveinek táborába Titóék és Rankovics utasítására történt azzal az aljas szándékkal, hogy így aktívabban és eredményesebben vehet

részt a magyar népköztársaság megbuktatására irányuló szervezkedésben. Beigazolódott, hogy Brankov részes abban a gyilkosságban, amelyet Rankovics utasítására a budapesti jugoszláv követség szervezett és amelynek célja az volt, hogy eltegyék láb alól Moics Milos atiól tartva, hogy Moics leleplezi Magyarországon folytatott kémtevékenységüket és bomlasztó üzeneteket.

igazgatási állásában abból a célból, hogy bomlasztanak, szabotáljanak, kémkedjenek. Beigazolódott, hogy Szónyi Tibor, Rajk László egyik legfontosabb segítő-társa volt a magyar népköztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben.

Szalai lelken szárad a sátorlajújhelyi börtön politikai foglyainak kivégzése

A főtárgyalás beigazolta a Szalai Anrás ellen felhozott vádat. Kiderült, hogy Szalai 1935-től hol Jugoszláviában, hol Magyarországon volt provokátor. Beigazolódott, hogy az ő lelken szárad a sátorlajújhelyi börtön politikai foglyainak eluráltása, 64 ember megölése, törvénytelen kivégzése. Beigazolódott, hogy Szmljanics jugoszláv ország Szalai Andrászt éppen provokatori tevékenységének ismeretében szervezte be a magyarországi jugoszláv kémiszolgálatba. Beigazolódott, hogy Szalai András fontos államtitkokat szolgáltatott ki rendszeresen a jugoszláv kémiszervezetnek.

Korondy a fasizista csendőrszázados, vérfürdőt készített elő

A tárgyalás Ognyenovic Mián rendszeres kémtevékenységét is beigazolta, mint ahogy meg erősítette azokat a vádatokat is, amelyeket a vádirat Korondy Béla ellen emelt. Beigazolódott, hogy Korondy a fasiszta csendőrszázados Rajk és Pálffy jóvólából került a rendőrségre. Azzal a céllal tevékenykedett, hogy a de-

mokrácia karhatalmából demokráciaellenes fegyveres erőt képezzen. Bebizonyosodott, hogy Rajk és Pálffy utasítására előkészítette a fegyveres puccsot, különleges társad fegyveres különítményt szervezett és előkészítette Rákosi Mátyás, Farkas Mihály és Gerő Ernő meggyilkolását.

Justus egyaránt kiszolgált Horthyékat Titot, a francia és amerikai kémiszervezetet

Justus Párol a tárgyalás bebizonyította, hogy 1932 óta rendőri besúgó volt, hol Magyarországon, hol Franciaországban egyaránt kiszolgált Horthyékat. De bebizonyosodott az is, hogy Justus Horthyék besúgója, Titóék és a francia kémiszervezet ügynöke. Vélte, hogy a budapesti jugoszláv követségnek, majd közvetlenül Rankovicsnak és a budapesti francia követség sajtóosztásának, Gachet-nak gyűjtötte és szolgáltatta ki rendszeresen a magyar politikai és gazdasági életéről szóló kémanyagot, állományokat,

előbb a Szociáldemokrata Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja központj vezetői ülésén megszervezett bizalmas anyagot. Bebizonyosodott, hogy Justus besúgó és hírszerző műveltségű, nevezett ideológiai bombázás munkát, rendszeres demokráciaellenes, úgynevezett nevelőmunkát végzett.

Környezete egész tevékenységét a népköztársaság megdöntésére irányuló összeesküvéshez hangozta össze, melynek élén Titóék megbízásából Rajk László állott.

Az összeesküvő banda véres terrorral, tízezrek legyilkolásával akarta felszámolni demokráciánk vívmányait

Tisztelt népbíró! Nem elég a vádlottak bűnei ismereni ahhoz, hogy ítélezzünk feltevések. Ismerni kell ennek az összeesküvésnek politikai hátterét, céljait és tartalmát. Látni kell ennek az összeesküvésnek teljes politikai összefüggését ahhoz, hogy felmérhessük a vádlottak bűneinek egész horderejét.

Tulajdonképpen miről van itt szó, igen tisztelt népbíró, mik voltak ennek az összeesküvő bandának politikai céljai? Ennek felderítésével sem kell a vád képviselőinek sokat vesződni hiszen a főtárgyalás teljes világosságot derített céljaikra. Röviden szólva restaurálni akarták Magyarországon a kapitalizmust, vissza akarták állítani a nagybirtokosok és tőkésök uralmát. Rajk László és Pálffy György félreérthetetlen nyíltsággal beszéltek erről. Világossá lett a főtárgyaláson hogy Rajk amerikai és jugoszláv gazdái megbízásából előbb arra törekedett, hogy segítsen megakadályozni a demokratikus és szocialista erők győzelmét a magyar reakció erői felett. Később, amikor a magyar munkásosztály vezette demokratikus erők kerekedtek felül és megkezdtek az előrelépést a szocializmus felé, az összeesküvők a magyar népköztársaság erőszakos megbuktatására, a régi rend restaurálására törekedtek. A Rajk vezetés alatt álló és a fegyveres puccs sikere utáni felállítandó koalíciós kormány. Nagy Ferenc híveivel a jobboldali szociáldemokraták képviselőivel, Rajkkal, Pálffyval Rob Antonnal egyetemben a kapitalizmus restaurálásának, a népi demokrácia vívmányainak megsemmisítésének a kormánya lett volna. Nem véletlen, hogy Rankovics a fegyveres puccs előkészítése idején Rajkék lelkére kötötte, hogy a jobboldali erők támogatását, a nacionalista és sovínista elemek, a klerikális és a kulak reakció felhasználását kell-e bizonyítani hogy egy kormány, amely magába foglalta volna a jobboldali szociáldemokratáktól Nagy Ferencig és Mindszenty híveit a magyar reakció minden válfaját, a magyar népi demokrácia felszámolását, az államosítások megsemmisítésének, a földreform likvidálásának kormánya lett volna.

az új kormány Rajkék vezetésével nemcsak a nagybirtokos és a nagytőke restaurálásának kormánya lett volna hanem fasizista, Titóista kormány, olyan kormány, amely véres terrorral, tízezrek legyilkolásával igyekezett volna felszámolni demokráciánk történelmi vívmányait.

Hiszen a katonai puccs végrehajtását nemcsak Pálffy és Korondy horthysta tiszteiből álló különítményei végezték volna, hanem amint azt Rankovics Rajkkal Pakszon közölte, az amerikai és angol övezetekben megszervezett régi nyilas alakulatok is.

A fasizista Pálffy erről azt mondta, teljesen tisztában voltam azzal: hogy egy ilyen megindított folyamat nem áll meg feluton. Tudtam, hogy nincsenek langyos közepetek, mondtam Pálffy és így folytatta: „Vagyvagy. Egy ilyen burzsoa-demokratikus célú vállalkozás a magyar politikában, akár akarjuk, akár nem, visszamegy egészen a Horthy fasizmusig és azzal is tisztában voltam, hogy egy ilyen visszatérés a fasizmust jellemző brutális rendszert elnyomást is jelent a munkásokkal szemben.”

Igy vallott Pálffy a főtárgyaláson. Rajk maga cinikus nyíltsággal jelentette ki, hogy ő politikai ember léte tisztában volt ezekkel a következményekkel, tudta, hogy mi történt volna ha Pálffy, Korondy és Rankovics jugoszláv és magyar fasistái működni kezdték volna. Ezt mondtam erről Rajk: „Mindenestre a legmesszebbmenő kégyetlenkedés, mérszárts következt volna azokkal a demokráciaellenes erőkkel szemben, akik őket már mint a nyilasokat az országból kiszorították, a kapitalizmust fokozatosan likvidálták, a földet felosztották, az üzemeiket, bankokat államosították sőt Erre nyílrávalóan gondoltam — mondtam Rajk — hiszen politikai ember vagyok, ismerem a politika abécéjét.”

Ime Rajk szerint a dolgozó tömegek szolgálatba döntése legjobb képviselőik ereinek és tiszteinek lemészárlása, mint politikai abécé, így tanulta meg Rajk a fasizmus abécéjét mesterétől és gazdájától, Titótól, aki ezt a politikai abécét a szerb, horvát, szlovén nép és Jugoszlávia népeinek hátán hajtta végre.

— Nyilvánvaló az is, hogy ez

Figyelem! Szeptember 22-én csütörtökön, és 23-án pénteken este 8 órakor **Figyelem!**
az Arany Bika szálló Disztermében.
VIDAM ZENÉS ESTÉK!
Fellépnek! **KARADY KATALIN** Fellépnek!
TABANYI MIHALY, és PINOCCHIO ZENEHARA, POGANY LASZLO, KABOS LASZLO, konferál: KOVACH ALADAR. Jegyek az idegenforgalmi és a Szállóban!

